

# 十一届市委第四轮巡视反馈意见摘要(一)

经市委批准,十一届市委第四轮巡视对16个区和机构改革前的市委教育工委、市国资委党委等30个市级单位党组织开展了不作为不担当问题专项巡视。

近日,市委巡视组陆续向上述区和市级单位党组织反馈了巡视意见。各被巡视党组织一致表示,要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,层层压实整改责任,确保巡视整改见到实效,营造干事创业的强烈气场,为实现全面建成高质量小康社会、建设社会主义现代化大都市的奋斗目标作出积极贡献。以下是摘编的巡视反馈问题和建议内容。

## 市委巡视一组向东丽区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是贯彻落实不作为不担当问题专项治理政治站位不高,推动不力,作风不扎实。区委区政府推动落实方案调子高,口号响,实际行动少,效果不显著,各级领导干部自觉担当

领导责任和示范责任不到位,监督检查乏力,被动问责多,主动发现问题少。二是履行管党治党责任的态度不坚决,主体责任压而不实,监督执纪问责宽松软。区委对圈子文化不敢亮剑,不敢坚持原则,“四风”不能做到

项治理三年行动,以担当作为的实际行动坚决落实“两个维护”,以疾风厉势的治庸治懒、问责风暴,向不作为不担当宣战。二是清醒认识东丽区政治生态不健康危害,以“零容忍”态度驰而不息纠正“四风”。彻底肃清黄兴国恶劣影响,净化和修复政治生态,持续整治圈子文化和好人

## 市委巡视一组向宁河区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是不作为不担当问题专项治理尚未形成疾风厉势。区委统筹协调不够有力,班子成员“头雁效应”发挥不突出,职能部门聚焦问题、履行治理职责发力不够,没有形成一盘棋、格局,对专项治理工作检查不到

位,查处问责不及时,没有形成高压态势。二是政治生态修复乏力。区委对圈子文化给宁河政治生态造成的严重污染缺乏清醒认识,对干部队伍的“内伤”把脉不准,对症下药不力,对违法违规案件中的“隐形圈子”未做认真反思和深入排查。三是履行主体

落实中央和市委重大决策部署要求。紧紧抓住修复和涵养政治生态、自然生态两个重点工程,彻底肃清黄兴国恶劣影响,汲取本区典型案例教训,实现破圈净土,严守生态保护红线主体责任,持续加大七里海湿地修复保护工作。三是贯彻新时代组织路线,锻造忠诚干净担当的干部队伍。着力加强对各级干部的培育、选拔、管理、使用,发挥

## 市委巡视二组向市公安局党委反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是党委推动不作为不担当问题专项治理行动力度不大。部署要求落不实,流于形式,所属部分单位不敢动真碰硬,对存在

的典型问题遮遮掩掩。二是修复政治生态担当乏力。落实市委肃清黄兴国恶劣影响工作部署有差距,工作不到位,肃清武长顺流毒影响任重道远,问题仍然不少。三是履

题开展专项整治。二是坚决全面彻底肃清黄兴国、武长顺流毒,营造良好的政治生态。严肃党内政治生活,打造坚强有力的领导班子。破除圈子文化,下大力气净化政治环境。三是全面落实“两个责任”。党委和主要负责人要切实履行好全面从严治党

## 市委巡视二组向市司法局党委反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是政治站位不高,推动落实不作为不担当问题专项治理工作不愿动真碰

硬。研究部署专项治理工作走过场,压力传导层层弱化,自查自纠流于形式,应付了事,追究问责“隔靴搔痒”,问责一

央决策和市委部署要求,充分发挥党委领导核心作用,推动中央和市委各项工作落实到位。二是以治庸治懒治无为的疾风厉势倒逼责任落实,坚持问题导向,对不作为不担当问题发现一起、查处一起、问责一

## 市委巡视三组向南开区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是落实不作为不担当问题专项治理主体责任不到位。未将专项治理纳入区委重要议事日程,查找问题缺乏刀刃向内的勇

气,专项治理重点不突出,治庸治懒治无为的疾风厉势和“问责风暴”尚未形成。二是履行全面从严治党“两个责任”不到位。党建督查工作走形式,“圈子文化”、好人主义禁

上率下,逐级压实责任,坚决从严整治。二是认真履责,推动全面从严治党两个责任,进一步修复净化政治生态,严明政治纪律、政治规矩,坚决整治圈子文化和好人主义,坚决查处违反中央八项规定精神和“四风”问题。三是增强“四个意识”,确保中央和

## 市委巡视三组向红桥区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是不作为不担当问题专项治理工作政治站位不够高,专项治理效果不明显。组织推动用力不够,压力传导不到位,缺乏刀刃向内的勇气,自查自纠主动性不高,专项整治氛围不浓,基层单位上报问题线索

存在顽疾问题;查处问题通报力度不够,问责风暴的声势还没有形成。二是肃清黄兴国和本区典型案件恶劣影响不力,净化区域政治生态缺乏力度。党员干部队伍还存在政治意识不强、政治敏锐性不高的问题,缺乏开拓进取精神,部分干部甘

里治。从区委自身查起,从领导班子成员自身分管工作查起,坚决查处不作为不担当突出问题,在全区上下掀起一场荡涤庸懒散浮拖的“问责风暴”。二是认真履责“两个责任”,坚决肃清黄兴国和本区典型案件恶劣影响。区委和主要负责人要落实好全面从严治党主体责任和第一责任人责任,一级抓一

## 市委巡视四组向市民政局党组反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是党组开展不作为不担当问题专项治理力度不足。部分机关处室党支部没有建立问题台账,没有填报自查问题统计月报,部分

单位不作为不担当问题统计月报“零报告”,个别单位明知有问题,仍然“零报告”。二是党组开展全面从严治党主体责任考核敷衍应付,基层开展党风廉政建设工作缺项漏项。推动基层落实中央八项规定精神不力,下属单位乱发津贴补贴问题仍然存在。三是履职尽责意识不强,推动垃圾处理场站、垃圾分类

疾风厉势向不作为不担当宣战,敢于动真碰硬、严肃问责,确保专项治理工作扎实开展。二是强化担当精神,聚焦民政领域重点工作,努力破解社会养老、精准扶贫等工作中遇到的难点问题,高标准、高质量完成工作任务,全力保障困难群众、弱势群体的基

## 市委巡视四组向市城市管理委党组反馈专项巡视原市市容园林委党组情况

**问题：**  
一是党组对不作为不担当问题专项治理工作重视程度不高,没有对查找出的问题进

行专题研究。党组对基层开展专项治理工作统领把关不严,4个二级单位党委在专项治理工作中缺项漏项,所属22个基层单位中11个

一是提高重视程度,加强组织领导,扎实开展不作为不担当问题专项治理。党组书记要担负起第一责任人责任,推动专项治理有序推进、有效开展。二是压实管党治政主体责任,加强对党风廉政建设的谋划部署,督促本单位各级党组织切实履行好管党治党主体责任。坚决落实中央八项规定精神,坚

## 市委巡视四组向市生态环境局党组反馈专项巡视原市环保局党组情况

**问题：**  
一是党组开展不作为不担当问题专项

治理不扎实。2017年没有组织开展基层走访调研,没有召开座谈会征求意见,没有向

责任,深入开展自查自纠,推动不作为不担当问题专项治理工作深入开展。强化基层党组织推动专项治理工作的责任意识,彻底解决“中温下冷”问题。二是进一步强化责任担当,坚决落实党中央和市委对环保工作的各项部署要求,加大散乱污企业治理力度,从严从重查处,

## 市委巡视五组向和平区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是对不作为不担当问题专项治理工作重视不够。组织推动不积极,压力传导层

度不大。问题意识缺失,区级领导干部中仍存在好人主义,一俊遮百丑现象突出,严肃党内政治生活没有严管到位,党内政治文化建设落实不力。三是管党治党的担当精神不足。落实全面从严治党“两个责任”有缺

最急的现实利益问题决心不强,棚户区改造推进迟缓,进取精神不足,解决五大道风景区“黑导游”等问题缺乏有效作为。  
**建议：**  
一是担起主体责任,强化问题意识,确

## 市委巡视五组向河东区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是开展不作为不担当问题专项治理部署推动不扎实,未形成治庸治懒治无为的疾风厉势,自查自纠“程式化”,缺

实、压力传导不到位,修复政治生态未见重拳良策。三是推动经济高质量发展用力不足,落实京津冀协同发展国家战略措施不实、承接平台作用不突出;对国企监管不到位,推动国企改革缓慢;营造企业家创业发展良好环境担当不足,开展

违章建筑不敢碰触。  
**建议：**  
一是担起主体责任,深入扎实开展不作为不担当问题专项治理,以疾风厉势坚决突出问题。二是坚持不偏不倚,推进全面从严治党的纵深发展,确保政治生活、

## 市委巡视五组向河北区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是不作为不担当问题专项治理推动不够有力、氛围不浓。对专项治理的重大意义认识不足,党委主体责任压力传导不到

当精神不强,管党治党未抓实。党委主体责任落实不到位,政治生态、政治文化、政治生活一体净化缺乏力度,整治违反中央八项规定精神和“四风”问题初劲不足,形式主义、官僚主义仍不同程度存在。三是贯彻落实中央和市委重大决策部署不到位,用新理念

解决河北发展问题功夫不实、主动作为不够。推进高质量发展内生动力不足,在破解难题上担当作为有欠缺;“双万”双服促发展活动推进不力,个别专项资金的引导激励作用发挥不足,招商引资重形象、不扎实,个别项目存在赶工期、抢进度问题。四是以人民

## 市委巡视六组向市发展改革委党组反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是转理念、改作风、勇担责的主动精神不足,深入推进不作为不担当问题专项治理

明显。净化政治生态持续发力不够,落实全面从严治党“两个责任”不到位,资金资产监督管理不力。三是缺乏对标国际标准高站位,围绕推进改革发展体现综合协调引领服务的作用有差距。改革创新意识不够强,优化营商环境工作落实落地不够有力,强化

以人民为中心的发展理念不够自觉。  
**建议：**  
一是切实强化政治担当,持续深化不作为不担当问题专项治理。坚持问题导向,抓关键、压主责、强氛围,确保专项治理往深里抓、往实里治,在

## 市委巡视六组向市商务局党组反馈专项巡视原市商务委党组情况

**问题：**  
一是深化不作为不担当问题专项治理缺乏自我革命精神,落实主体责任不到位,

不力。净化政治生态不彻底,持续发力不够强。执纪问责、查处问题不严不细,违反中央八项规定精神和“四风”问题仍有发生。项目执行和资金监管不力,质量和廉洁和廉洁风险并存。三是贯彻中央和市委部署履职尽责不充分,围绕推动经济高质量发展和改善民生用力不足。超前谋划、主

巩固拓展深化上下功夫,确保取得明显成效。二是全面加强党的建设,认真履行管党治党责任。严格落实中央八项规定精神,坚持不懈纠“四风”。加大资金监管力度,有效预防国有资产流失和廉洁风险。三是围绕落实国家战略,切实贯彻执行中央重大决策和市委部署要求,打开脑袋上

## 市委巡视六组向市地方金融监督管理局党组反馈专项巡视原市金融局党委情况

**问题：**  
一是强化责任落实不够,深入推动不作为

型警示教育乏力。二是加强党的建设不到位,深入推进全面从严治党工作不扎实。肃清黄兴国恶劣影响浮于表面,落实主体责任和监督责

一是强化政治担当,层层压实责任,推动不作为不担当问题专项治理往深里抓、往实里治。二是强化管党治党责任落实。以政治建设为统领全面加强党的建设,净化政治生态。严格落实中央八项规定精神及其实施细

## 市委巡视七组向河西区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是缺乏以疾风厉势抓整治不作为不担当问题的决心,工作标准不高、要求不严。压力层层传导不到位,一些单位查找问题草率应

的主体责任有欠缺,执纪问责宽松软问题没有根本解决。三是区委推动区域高质量发展发展思想不够解放,站位不高,缺少敢作善为的勇气和实践。谋划区域发展视野不宽,安于现状,招商政策体制不顺,难成合力,陈塘堡示范区在自主创新方面引领作用不强。四是围绕解

当问题专项治理作为重点工作常抓不懈。压实责任、铁腕整治,切实运用好巡视成果。二是落实“两个责任”,切实把全面从严治党作为长期任务抓牢抓实。建立长效机制,层层压实责任,突出党委书记第一责任人责任,严肃执纪问责。三是强化政治担

## 市委巡视七组向津南区反馈专项巡视情况

**问题：**  
一是政治担当不够,缺乏站在“两个维护”的政治高度,推动不作为不担当问题专项治理工作落地落实。区委在动员部署、推动落实、跟踪问效、发挥示范引领作用等

带头作用不充分。三是坚持以人民为中心的发展思想树得不牢,谋划津南发展的格局不大、视野不宽。打造“产业第一”、企业家老大的营商环境缺乏一以贯之的韧劲,对重形式、轻实效的问题缺少敢于纠正的责任担当,解决城镇化建设中出现的民生问题力度不大。

专项治理往深里抓、往实里治。党委书记要担负起第一责任人责任,一级抓一级,层层抓落实,要严肃追问责,做好巡视“后半篇文章”,加强示范引领,积极营造敢于创新、勇于担当的浓厚氛围。三是强化管党治党“两个责任”,着力解决党建工作不扎实问题。区委要把主体责任扛起来,从自身做

起,逐级分解层层压实,强力破解“中温”。纪委监委要强化监督责任,做好警示教育。班子成员要认真履行好“一岗双责”,确保责任落地落实。四是强化以人民为中心的发展理念。破除路径依赖和惯性思维,加大涉及民生领域问题的解决力度。强化服务意识,支持实体经济,切实优化营商环境。